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CocraButens — Onbra BuktopoBna MaiiopoBa, cTapiuimii npenojaBaTenb Kadeapbl
ABTOMaTUKH W  BBIYHUCIUTEIBHOW TEXHUKM MypMaHCKOro
roCyZapCTBEHHOTO TEXHUYECKOTO YHUBEPCUTETA.



BBenenue

B naHHBIX METOAMYECKUX YKa3aHUSX MPUBEACHBI 3aJIJaHUSI JIs1 BHITIOTHEHUS KOHTPOJIbHOM
paboTHI i1 CTYACHTOB OYHOTO OTAEHCHHS crenuanbHocTH 21.05.05 Dusuueckue npoyeccwi
20pHO20 UMU Heghmeeazo8020 npouszsoocmea. llpu BbIMOIHEHHH pPAOOTHI HCIIOJIB30BAThH
PEKOMEHJIOBAaHHOE B KaXKJOM 3aJaHuM IporpammHoe oOecrieueHue. Pe3ynbrar BBINMOTHEHUS

3aJlaHUil KOHTPOJIbHOM pabOThl 0(OPMUTH B TEKCTOBOM JIOKYMEHTE.

KonrpoasHas padora

Bapuant 1

3aoanue 1. Meteoponornyeckasi CTaHIMs BEJAET HAOJMIOJIEHHE 3a BIAXKHOCTBIO BO3yXa.
PesynpraTom omHOro usMmepenus spisercs nenoe yucio or 0 mo 100 mpoueHTOB, KOTOpOE
3aMKChIBACTCS MPHU MOMOLIM MUHUMAJIbHO BO3MOKHOTO KojuuecTBa Out. Ctanuus caenana 80
u3Mepenuil. Onpenenure HHGOPMALIMOHHBIA 00BEM PE3yIbTATOB HAOIIOACHUI.

3a0anue 2. Jlana Tabnuua ¢ JaHHBIMM, MOJYYEHHBIMH B pe3yJIbTaTe SKCHEPUMEHTA.
Heo0xoaumo HaWTH 3aBUCHUMOCTh MEXAY 3THUMH BEJIMYMHAMH, MOCTPOMB JIMHUIO TPEHAA U
0TOOpa3HB ypaBHEHHUE 3aBUCUMOCTH.
t (1] 2 3 4 3) 6 I 8 9 10
X 51]19,4|452|78,4|122,8|176,3|238,6 | 312,9|396,9 | 499,6

J1is1 pelieHrs 3a7a4u MCI0JIb30BaTh BOZMOKHOCTH mporpamMMbl MS Excel.

3a0anue 3. C TIOMOIIBIO CHUCTEMBbI MaTeMaTuueckux pacueroB Mathcad (mmm ero

X|T|Y
aHaJIOTOB) BBIYMCIUTH 3HAUCHUE BBIPAKCHUS: ‘ +ly . 3HaueHUs MEePEeMEHHBIX X U Y 3a1aTh
Xty
CaMOCTOSITEJIbHO.
Xty
3aoanue 4. CoCTaBUTh AITOPUTM  BBIUMCIEHUS 3HAUYEHUSI BBIPAKEHUS:
x+y

3HaueHus MEPEMEHHBIX X M Y 3aJaTh CaMOCTOSITENbHO. ANTOpUTM OGOPMHUTH B BUJIE OJIOK-
CXEMBI M TIPOTpaMMBbI Ha si3bike Pascal.

3adanue 5. 3aBUCHMOCTb NPOMIEHHOTO TEJIOM NyTH S OT BpeMEHU t 3ajgaercs
ypaBHEHHUEM S = At — Bt? + Ct%, rne A =2 m/c, B =3 m/c2, C = 4 m/c3. Haiitu 1) 3aBUCUMOCTD
CKOPOCTH M YCKOPEHHs OT BPEMEHH; 2) pacCTOSHUE S, NMPOHJAEHHOE TEJIOM, CKOpPOCTh V U
YCKOpeHHe a Teja 4depe3 t=2 ¢ mociie Hadana JIBKeHHs. [locTpouTs rpaduk 3aBHCHUMOCTH
IyTH, CKOPOCTH M YCKOpEHHs OT BpeMeHH mis mHrepBana 0 < t < 3 ¢ uepe3 0,5 c. i

BBITIOJTHCHMS 3a/1aHUST BOCIIOJB30BaThCSA BO3MOXKHOCTSIMH nporpammel MS Excel.



Bapuanr 2

3aoanue 1. B cnpunte ydactByroT 124 Ouarinonucra. CrenualbHOE YCTPOHCTBO
PETUCTPUPYET MPOXOKACHUE KAXKIBIM W3 YUACTHUKOB KOHTPOJIBHBIX OTCEYEK, 3aMUCHIBASI €ro
HOMEp C HCHOJIb30BAHUEM MHUHHMMAJIbHO BO3MOXHOI'O KOJHWYECTBa OWUT, OJMHAKOBOTO JJIsi
KaKIoro crnoprcMeHa. KakoB wHGOpManuoOHHBIE 00BEeM COOOIIEHUS, 3aMMCaHHOTO
YCTPONCTBOM, MOCIIE TOTO KaK MEPBYI0 KOHTPOJIbHYIO OTCEUKY MPOIur 48 OUaTIOHUCTOB?

3aoanue 2. Jlana Ttabnuua ¢ JAaHHBIMU, MOJYYEHHBIMH B pE3yJIbTaTe JKCIEPUMEHTA.
Heobxoaumo HaWTH 3aBUCHUMOCTb MEXAYy 3THUMH BEJIMYMHAMH, MMOCTPOUB JIMHUIO TpPEHIA U
0TOOpa3uB ypaBHEHUE 3aBUCHMOCTH.
t |1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
X |7 |20 |50 |80 |130 |[180 |240 |320 |400 |500

Jl1s1 peleHns 3aa9u HCIOIb30BaTh BOZMOKHOCTH porpamMMbel MS Excel.

3a0anue 3. C TOMONIBIO CHCTEMBI MaTeMaTHdeckux pacueToB Mathcad (wmm ero

x| —|y
aHaJIOFOB) BBIYUCJIIUTH 3HAUCHUC BI)Ipa)KeHI/IHZ M 3Ha‘{€HI/IH HepCMCHHBIX XU y 3a1aTb
X+ _Y
CAMOCTOATCIIBHO.
0 4 . M
361 aAHUue . COCTaBI/ITB aJIFOPI/ITM BBIUUCJICHUA 3HAUCHUIA Bpra)KGHI/I}I. .
X + y

3HaueHus MEPEMEHHBIX X M Y 3aJaTh CaMOCTOSITENbHO. ANTOpUTM OGOPMHUTH B BUJE OJIOK-
CXEMBI U MPOrpaMMBbI Ha si3bike Pascal.

3aoanue 5. Teno maccoit m=0,5 Kr IBHKETCS NPSIMOJIMHEWHO, NMPUYEM 3aBUCUMOCTH
TIPOIICHHOTO TEJIOM IYTH S OT BPEMEHH t 3aaeTcsi ypaBHeHneM s = A — Bt + Ct? —Dt°, roe A =
6 M, B =3 m/c, C =5 m/c®, D=1 m/c’. Haittu cuy F, neifcTBYIOLIYIO Ha T€I0 B KOHIIE [IEPBOIA
ceKyH bl JBIKeHus. Co3aTh U UCCIIENoBaTh MOJENb JBWKeHHs Tena. [locTtpouts rpaduku
3aBUCUMOCTH CKOPOCTM M pPAacCTOSHUS OT BpeMeHW. /[l  BBINOJHEHUs  3aJaHus

BOCIIOJIB30BaTHCS BO3MOXKHOCTsIMU Tiporpammbl MS EXxcel.
Bapuanr 3

3aoanue 1. Ucnionn3yetcs rpaduyueckuii pexum ¢ riayouHou meera 16 6ut. Beraucnuts
o0beM BHUACOMAMSITH, HEOOXOIUMBIA JUIsl peaJn3aliid JaHHOW TIIyOMHBI I[BETA TMPHU
paspemmarorieit cnocooHoctu skpana 800 X 600 Touexk.

3aoanue 2. Jlana Ttabinuua ¢ JAaHHBIMU, MOJYYEHHBIMH B pE3yJIbTaTe SKCIEPUMEHTA.
HeoOxomumMo HalTH 3aBHCHMOCTh MEXAY STUMHU BEIWYMHAMH, TIOCTPOUB JIMHUIO TPEHIA U
0TOOpa3uB ypaBHEHHE 3aBUCUMOCTH.
t | 1| 2 3 4 5 6 7 8 9 10




X |0 |25 |5 84 13,0 |20,1 24,3 |322 |40,0 |564

Jlis1 peleHus 3a7a4u MCI0JIb30BaTh BOBMOKHOCTH mporpamMmMbel MS Excel.

3ao0anue 3. C moMoOIIbI0 CHCTEMBI MaTeMaThyeckux pacuetoB Mathcad (wmm ero

XY
aHaJIOTOB) BBIYMCIUTH 3HAYEHUE BBIPAKCHUS: M 3HaueHus NMEPEMEHHBIX X U Y 3a1aTh
X—Yy
CaMOCTOSITEJIbHO.
XY
3aoanue 4. CoCTaBUTh AITOPUTM  BBIUMCIEHUS 3HAYEHHS BBIPAKEHUS: M
X—Yy

3HavyeHHs TIEPEMEHHBIX X M Y 3a/aTh CaMOCTOSTEIhHO. ANTOPUTM OGOPMHTH B BUIE OJIOK-
CXEMBI U MPOrpaMMbI Ha si3bike Pascal.

3aoanue 5. 3aBUCUMOCTb MPOWUJIEHHOIO TEJIOM MYTH S OT BpEMEHU t 3amaeTcs
ypaBHeHHEM s = A — Bt + Ct',rnie A=6M,B=3m/c,C=2 m/c®. Haiitu CPEIHIOI0 CKOPOCTh U
ycKopeHue Tena i uHtepBana BpemeHu 1 < t < 4 c¢. Co3gaTte W HCCIEAOBATH MOJIEIb
nBikeHus: tena. [loctpouTh rpaduk 3aBUCUMOCTU MYTH, CKOPOCTU U YCKOPEHUSI OT BPEMEHHU
i mHTepBasia 0 < t < 5c uepes | c. [Ind BbINONHEHHs 3aJaHUS BOCIIOJIB30BATHCA

BO3MOXKHOCTSIMH nporpammbl MS Excel.
Bapuanr 4

3aoanue 1. Meteoponoruyeckass CTaHLMS BEOET HAONIOACHHE 3a aTMOc(epHbIM
naBjaeHUueM. Pe3yabTaToM OJTHOTO M3MEPEHHUS SIBISETCS LEJI0€ YUCI0, TPUHUMAIOIIEE 3HAUCHUE
or 720 no 780 MM PTYyTHOro CTOJI0A, KOTOPOE 3alMCHIBACTCS MPU MOMOIIM MHHUMAJIBLHO
BO3MOXXHOTO  KojudectBa Out. Crannusa caenana 80  um3Mepenmit.  Ompenenure
uH(OPMAIMOHHBIN 00bEM PE3yIbTaTOB HAOIIOICHUN.

3aoanue 2. Jlana Ttabnuna ¢ JaHHBIMU, TOJYYCHHBIMH B PE3yJbTaTe KCIIEPUMEHTA.
HeoOxonumo HaWTH 3aBUCHUMOCTh MEXAY ATUMH BEJIMUYMHAMH, MOCTPOUB JIMHUIO TPEHIA U
0TOOpa3uB ypaBHEHUE 3aBUCUMOCTH.
t |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x (7 |20 |50 |80 |130 |[180 |240 |320 |400 |500

Jlist peleHurs 3a7a4u UCI0JIb30BaTh BOBMOKHOCTH mporpamMMbel MS Excel.

3a0anue 3. C TOMOIIBIO CHUCTEMBbI MaTeMaTudeckux pacueroB Mathcad (mmm ero
*

% *lyl

X—y

aHaJ'IOFOB) BBIYUCIIUTD 3HAYCHHUC BBIPAKCHUA: . 3HaUYCHUSA IIEPEMECHHBIX X U Y 3a4aTh

CaMOCTOATCIIBHO.



x
% * |yl
X—Y
3HadYeHUS IICPpEMCHHBIX X M Y 3a4aTh CaMOCTOSTCIBHO. AJIFOpI/ITM Oq)OpMI/ITB B BHAC 0JI0K-

3aoanue 4. CoCTaBUTH AJIT'OPUTM BBIYMCJICHUS 3HAYCHHA BBIPAXKCHUA!

CXEMBI U MPOrpaMMbI Ha si3bike Pascal.

3aoanue 5. Teno maccoll m=5 KI JABWXXETCS NPSAMOJMHEWHO, MPUYEM 3aBUCUMOCTH
IIPOICHHOTO TEJIOM IIYTH S OT BPEMEHH t 3aaeTcst ypaBHeHneM s = A — Bt - Ct? +Dt°, rae A =
3 M, B=9 wm/, C=1wm/? D=1 m/c®. Haiitu cwty F, neficTByrOIIyI0 Ha TE€JIO B KOHIIE BTOPOI
CeKyHbl nBIKeHus. Co371aTh U MCCIIENOBaTh MOJENb IBWXKEHHs Tena. [locTpouth rpaduku
3aBHCHMOCTH CKOPOCTH M pPAacCTOSHUS OT BpeMeHW. JI7s  BBIIOJIHEHUS — 3aaHWs

BOCIIOJIb30BaThCS BO3MOXKHOCTSIME mporpamMmbr MS EXxcel.
Bapuanrt S

3aoanue 1. CKOJBKO CEKYH]JI MOTpeOyeTcss MOJeMy, MNepefaroleMy COOOIIEHUs CO
ckopoctbio 28800 Out/c, 4TOOBI TEpenaTh IBETHOE PACTPOBOE H300paKEHHE pPa3zMepoM
640x480 nuKcene, Mpu YCIOBUH, YTO I[BET KaXKJOTO MUKCENS KOAUPYETCs Tpems Oaiitamu?

3aoanue 2. Jlana tabnuia ¢ JaHHBIMU, MOJYYEHHBIMH B pE3yJIbTaTe JKCIEPUMEHTA.
HeoOxonumo HaWTH 3aBUCHUMOCTH MEXAY ATUMH BEJIMUYMHAMH, MOCTPOMB JIMHUIO TPEHIA U
0TOOpa3uB ypaBHEHHUE 3aBUCUMOCTH.
t |1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
x |1 |12 |50 |80 |100 |[180 |240 |320 |400 |500

JIiist pereHus 3a1a4u UCIOJIb30BaTh BOZMOKHOCTH porpamMMbl MS Excel.

3a0anue 3. C TIOMOIIBIO CHUCTEMBbI MaTeMaTudeckux pacueroB Mathcad (mnam ero

*
XY
aHaJIOTOB) BBIYMCIUTH 3HAUEHUE BBIPAKEHUS: M 3HaueHUs MEPEMEHHbIX X U Y 3a1aTh
x+y
CaMOCTOSITENIBHO.
% * |yl
3aoanue 4. CocTaBUTh aJITOPUTM  BBIUMCIEHUS 3HAYECHHS] BBIPAXKEHUA: ———.
x+y

3HayeHus MEPEeMEHHBIX X M Y 3aJaTh CaMOCTOSTEIbHO. AJNTOpUTM O(POPMUTH B BHUE OJIOK-
CXEMBbI M ITPOrpaMMBbI Ha si3bike Pascal.

3aoanue 5. Kamenb wmaccoit m=I1kr OpoleH BEPTHKAIBLHO BBEPX C HAYAIBLHON
ckopocthio V=9,8 M/c. Co3naTh U HCClIeIOBaTh MOJIETh ABWKeHUs Tena. [loctpouth rpadux
3aBUCHUMOCTH OT BPEMEHHU t KMHETHYECKOW, MOTCHIHUAIBLHOW W TIOJHOW SHEPruid KaMHS IS
nHrepBasna BpeMeHn 0 < t < 2c¢ uepe3 0,2c. [l BBINOJHEHHS 3aJaHUS BOCIIOJIb30BaThCA

BO3MOXKHOCTSIMH niporpammbl MS Excel.



Bapuanr 6

3aoanue 1. TemmnepaTypy TEXHOJOTHYECKOTO IpoIlecCa KOHTPOJUPYIOT 26 JaTYMKOB.
Onpenenure HaUMEHBINEE KOJIMYECTBO HWHIAMKATOPOB, HEOOXOAMMBIX I HIACHTU(UKAITUU
ATUX JIATYMKOB U TIEpPeIadn ¢ HUX UH(POpMAaIIUH.

3adanue 2. lana tabinuua C JaHHBIMU, TOJYYEHHBIMH B PE3yJbTaTe€ SKCIIEPHUMEHTA.
Heobxoaumo HaWTH 3aBUCHUMOCTb MEXAY 3THUMH BEJIMYMHAMH, MOCTPOUB JIMHUIO TPEHAA U
0TOOpa3uB ypaBHEHUE 3aBUCUMOCTHU.
t |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
X (51194452 78,4|122,8|176,3|238,6|312,9|396,9 | 499,6

JIiist pereHus 3aa4u UCIoJIb30BaTh BOBMOXKHOCTH porpamMMbl MS Excel.

3a0anue 3. C TOMONIBIO CHCTEMBI MaTeMaTHdeckux pacueToB Mathcad (wmm ero

y

X
aHaJ'IOFOB) BBIYHUCJIUTb 3HAYCHUC BBIPAKCHUSA! —. 3HaueHUS INEPEMCHHBIX X U Y 3a1aTh
X+ )%
CaMOCTOATCIIBHO.
P
3aoanue 4. CoctaBUTh AJIr'OPpUTM BBIYHCIICHUA 3HAYCHUA BBIPAXKCHUA: ——. 3HaUYCHUS
X+ )%

NEPEMEHHBIX X U Y 3aJaTh CaMOCTOATEIbHO. AJITOpUTM O(GOPMUTH B BUAE OJIOK-CXEMBI U
nporpaMMbl Ha si3bike Pascal.

3adanue 5. Kamenp maccoit m=0,5kr OpoleH BEepTHKAaIbHO BBEPX C HadadbHOU
ckopocTthio V=10 m/c. Co3naTh U MCCIeAOBaTh MOJENb ABMXKEHHs Tena. [locTpouTs rpaduk
3aBUCHUMOCTH OT BPEMEHHM t KMHETHYECKOM, NMOTCHIHUAIBHON W TMOJHOM SHEPTUU KaMHS I
unTepBaia BpeMeHn 0 < t < 10c uepe3 0,5c. Iyl BBINOJHEHUS 3aaHUsI BOCIOJIb30BATHCS
BO3MOKHOCTSIMH mporpammbl MS Excel.

Bapuanr 7

3aoanue 1. I'opoackas MeTeocTaHUs PUKCUPYET TEMIEPATYPY BO3AyXa KaxKple 3 yaca.
B utone xonebanus temmneparypsl Obuid B uHTEpBasie oT 0 mo 30. CrnernuanbHoe yCTPOMCTBO
3aMMCBIBAET TEMIIEPATYpy B JIBOMYHOM BHJE C HCIIOJIb30BAHHUEM MHUHUMAJIBHO BO3MOKHOTO
konuuecTBa OutT. KakoB nHpOpMaIMOHHBIM 00bEeM BCEX AAHHBIX, 3alMCAHHBIX YCTPONCTBOM B
uroJie Mecsue?

3adanue 2. lana tabivua C JaHHBIMU, TOJYYEHHBIMH B pPE3yJIbTaTe SKCIIEPHUMEHTA.
Heobxoaumo HalTH 3aBUCHUMOCTb MEXAY STHUMH BEJIIMYMHAMHU, MOCTPOUB JIMHUIO TPEHAA U
0TOOpa3uB ypaBHEHHUE 3aBUCUMOCTH.
t |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x (7 |20 |50 |80 |130 |[180 |240 |320 |400 |500




JIiist perieHus 3a1a4u UCIoJIb30BaTh BOBMOXKHOCTH porpamMMbl MS Excel.

3ao0anue 3. C moMOIIbIO CHCTEMBI MaTeMmaThyeckux pacuetoB Mathcad (wmm ero

cos(x+y)
aHAJIOTOB) BBIYMCIUTH 3HAYCHUE BBIPAKCHHUS: . 3HaueHHs TEpEeMEHHbIX X U Y
x+y
3a7]aTh CAMOCTOSATENBHO.
cos(x+vy)
3aoanue 4. CoCcTaBUTh aNrOPUTM BBIYUCICHHS 3HAYEHUS BBIPAKCHMS: :
x+y

3HavyeHHUsS TIEPEMEHHBIX X M Y 3a/aTh CaMOCTOSTEIbHO. ANTOPUTM OGOPMHTH B BUIE OJIOK-
CXEMBI U MPOrpaMMbI Ha si3bike Pascal.

3aoanue 5. Teno maccoit m=0,5 Kr JIBIKETCS MPSIMOJIMHEWHO, MPUYEM 3aBUCUMOCTH
POWIEHHOTO TEJIOM IyTH S OT BpeMeHHU t 3aj1aeTcsa ypaBHeHueM s = A — Bt + Ct? Dt’, rae A=
6M,B=3mc, C=5 M/CZ, D=1 wm/c*. Haiitu cuiny F, neicTByIoOIIyI0 Ha TEJIO B KOHIIE TIEPBOI
ceKyH bl JBkeHUs. Co3aaTh W HCCIeoBaTh MOJENb JBUkeHus Tena. [loctpouts rpaduku
3aBUCUMOCTH CKOPOCTM M  PACCTOSIHASI OT BpEeMEHH. [[ns BBIIOTHEHHS  3aJaHHs

BOCIIOJIB30BaTHCS BO3MOKHOCTSIMU Tiporpammbl MS EXxcel.
Bapuant 8

3aoanue 1. CocTosiHME TOA3EMHBIX KOMMYHHUKAIIMI KOHTPOJHMPYIOT 37 JaTYUKOB.
Onpenenure HAUMEHBIIEE  KOJIMYECTBO CUTHAJIBHBIX  JIAMIIOYEK HAa  KOHTPOJHLHOM
(mucneT4yepcKoM) MyHKTE, HEOOXOAUMBIX ISl UICHTU(UKALUKA ATUX JATYUKOB U TIEeperadu ¢
HUX UHGOPMAIIHIH.

3aoanue 2. Jlana tabnuiia ¢ JaHHBIMH, TMOJYYCHHBIMH B PE3yjIbTaTe JKCIEPHUMEHTA.
HeoO6xonmumMo HaWTH 3aBUCHMOCTb MEXAY ATHMH BEJIMYMHAMH, TIOCTPOMB JIMHUIO TPEHIA W
0TOOpa3uB ypaBHEHHUE 3aBUCUMOCTH.
t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x |0 25 |5 84 (13,0 [20,1 |24,3 |32,2 40,0 | 56,4

JIiist pereHus 3a1a4u UCIOJIb30BaTh BOZMOKHOCTH porpamMMbel MS Excel.

3a0anue 3. C TIOMOIIBIO CUCTEMBbI MareMaTudeckux pacueroB Mathcad (mmm ero

cos(x+y)
AHAJIOrOB) BLIYHCIIUTL 3HAYEHHE BHIPAKEHHUS: . 3HaYeHus MEPEMEHHBIX X H Y
X+y
3a1aTb CaAMOCTOSTCIIBHO.
cos(x+y)
3adanue 4. COCTaBUTH AITOPUTM BHIYKMCIICHHS 3HAYEHUS BLIPAXKEHMS: :
X+y

3HayeHus MEPEeMEHHBIX X M Y 3aJaTh CaMOCTOSTEIbHO. AJNTOpUTM O(POpMUTH B BHUE OJIOK-

CXEMBI U MPOrpaMMBbI Ha si3bike Pascal.



3aoanue 5. Teno maccoit m=0,5 Kr JIBMXXETCS MPSIMOJMHEHHO, NMPUYEM 3aBUCHUMOCTD
MPOIiICHHOTO TEJIOM ITyTH S OT BPEMEHH t 3a1aeTcs ypaBHeHHeM s = A — Bt + Ct> —-Dt®, rie A =
6 M, B =3 m/c, C =5 m/c?, D=1 m/c’. Haiitu cuny F, 1eiiCTBYIONIYIO Ha TEJIO B KOHIIE TIEPBOM
cexkyHAbl nBwKeHus. Co3aaTh M MCCIIENOBATh MOJACNb JBIKEHUs Tena. [loctpouts rpaduxu
3aBUCUMOCTH CKOPOCTM M  PACCTOSIHUSI OT BpeMEHH. [[ns BBITOMHEHHS  3aJaHHS

BOCIIOJIB30BaTHCS BO3MOXKHOCTSIMU Tiporpammbl MS EXxcel.
Bapuanr 9

3aoanue 1. Crepeoaymuodaiin mepemaercss co ckopoctbio 32000 out/cex. Daiin ObLT
3aldcaH TpPH CPEeIHEM KauecTBE 3ByKa: «riayOumHa» KoaupoBaHus — 16 Out, yacroTa
nuckpern3anuu — 48000 m3mepenuit B cekyHay, Bpems 3anucu — 90 cex. CKOIbKO BpPEMEHHU
Oynet nepenasarbes gain? Bpems ykaxxute B MUHYTax.

3aoanue 2. Jlana tabnuiua ¢ JaHHBIMH, MOJYYEHHBIMH B pe3yJbTaTe JKCIIEPUMEHTA.
Heobxoaumo HaWTH 3aBUCHUMOCTb MEXAY 3THUMH BEIMYMHAMH, IMOCTPOUB JIMHUIO TPEHIA U
0TOOpa3uB ypaBHEHUE 3aBUCUMOCTH.
t | 1| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
X |7 |20 |50 |80 |130 |[180 |240 |320 |400 |500

JIuist pereHus 3a1a49u UCIOIb30BaTh BOZMOKHOCTH porpamMMbl MS Excel.

3a0anue 3. C TOMONIBIO CHCTEMBI MaTeMaTHdeckux pacueToB Mathcad (wmm ero

cos(x+y)
aHaﬂOFOB) BBIYHCJIUTh 3HAYCHUC BBIPAKCHUA: . 3HaueHUud NCPEMCHHBIX X" y

X*y

3aJaTb CaMOCTOATCIIBHO.

cos(x+y)
3aoanue 4. CocTaBUTH aJTOPUTM BBIYUCICHUS 3HAYCHUS BBIPAKCHUS: " :
XYy

3HaueHUs MEPEMEHHBIX X U Y 3a/laThb CaMOCTOSITEIbHO. ANTOPUTM OGOPMHUTH B BUJE OJIOK-
CXEMBI M ITPOrpaMMEbI Ha si3bike Pascal.

3aoanue 5. 3aBUCUMOCTb MPOWIEHHOIO TEJIOM NYyTH S OT BpeMEHU t 3amaercs
ypaBHEHUEM
s=At— Bt? + Ct, tue A =2 m/c, B =3 m/c?, C = 4 wm/c>. Haiitu 1) 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH U
YCKOPEHHSI OT BPEMEHU; 2) PACCTOSHUE S, IPOUJICHHOE TEJIOM, CKOPOCTh V U YCKOPEHHE a Tena
yepe3 t=2 ¢ mociie Hauyana aBwkeHus. [loctpouth rpaduk 3aBHCUMOCTH MYTH, CKOPOCTH H
ycKopeHusi oT BpeMeHu juisi uatepBaia 0 <t < 3 ¢ uepe3 0,5 c. [{ns BbIONHEHUS 33aIaHUS

BOCIIOJIB30BaTHCS BO3MOXKHOCTsIMU Tiporpammbl MS Excel.



Bapuanr 10

3aoanue 1. YepHo-6enoe (6e3 rpaganuii ceporo) pactpoBoe rpaduueckoe n3o0pakeHue
umeet pasmep 10*10 Touek. Kakoii 00beM mamsTu 3aiiMeT 310 n3o0paxeHue?

3adanue 2. Jlana tabiuua C JaHHBIMU, TOJYYEHHBIMH B pPE3yJbTaTe SKCIIEPHUMEHTA.
HeoOxoaumMo HaAlTH 3aBHCHUMOCTh MEXAY 3TUMHU BEJIWYMHAMH, TIOCTPOUB JIMHUIO TPEHIA U
0T0Opa3uB ypaBHEHUE 3aBUCHMOCTH.
t |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x |1 |12 |50 |80 |100 |180 |240 |320 |400 |500

JIuist perieHus 3aauu UCIoJIb30BaTh BOBMOXKHOCTH porpamMMbl MS Excel.

3a0anue 3. C TOMOIIBIO CHUCTEMbl MaTeMaTudeckux pacueroB Mathcad (mmm ero

sin(x+y)
aHaJIOTOB) BBIUMCIIHTH 3HAUYCHUE BBIPAXKCHUS: —— . 3HAUYCHHUSA TMEPEMEHHBIX X H Y
x+vy
3a71aTh CAMOCTOSATENBHO.
sin(x+y)
3aoanue 4. CoCTaBUTH AITOPUTM BBIYMCIICHHUS 3HAYEHUS BBIPAXKEHUSA: —— .
Xx+y

3HayeHUs] MEePEMEHHBIX X U Y 3a7aThb CAMOCTOATEIbHO. AJrOpUTM OPOPMUTH B BUAE OJIOK-
CXEeMBI M TIpOTpaMMBbI Ha si3bike Pascal.

3adanue 5. 3aBUCUMOCTb HNPOHAECHHOIO TEJIOM IYyTH S OT BpeMeHM t 3aaaercs
ypaBHerneM s = A — Bt + Ct?, rme A = 6 m, B =3 m/c, C = 2 m/c®. HaiiTu cpeaHIor0 cKopocTh 1
ycKopeHue Tena mia uHrepBana BpemeHu 1 < t < 4 c¢. Co3gaTe W HCCIEAOBATH MOJIEIb
nBrkeHus tena. [loctpouts rpaduk 3aBUCUMMOCTH MYTH, CKOPOCTU U YCKOPEHUSI OT BPEMEHU
i mHTepBasia 0 < t < 5c uepes | c. [Ind BbINONHEHHs 3aJaHUS BOCIOJIB30BaTHCA

BO3MOKHOCTSIMH mporpammbl MS Excel.

10



		2022-10-05T15:50:11+0300
	М.А. Князева




